

Str. Ienăchiță Văcărescu, nr. 60, CP 040157, Sector 4, București-ROMÂNIA
Tel: (+40-21) 336 77 88; (+40-21) 330 14 25
Fax: (+40-21) 335 48 25; (+40-21) 337 48 53
www.untrr.ro; e-mail: office@untrr.ro

Nr. 1210/14.12.2022

MINISTERUL AFACERILOR INTERNE

Domnului Lucian BODE - Ministrul Afacerilor Interne

Ref: eliminarea controalelor la punctele de trecere a frontierei între România și Bulgaria pentru traficul internațional rutier

Stimate Domnule Ministru,

Votul negativ al Austriei în Consiliul JAI din data de 08.12.2022, ale cărui efecte sociale și economice pentru România vă sunt bine cunoscute, face ca industria de transport rutier, cel mai mare exportator de servicii al țării cu peste 5 miliarde euro/an, să fie nevoită să suporte în continuare grave perturbări generate de întârzierile mari provocate de controalele în frontierele cu Bulgaria și Ungaria.

Astfel, la 15 ani de la aderarea României la Uniunea Europeană, devin inacceptabile cozile de zeci de kilometri de camioane la frontiera cu Bulgaria și Ungaria, care îngreunează până la blocare activitatea transportatorilor rutieri români. Cozile din frontiere generează pierderi între 25% - 40% din timpul de conducere pentru conducătorii auto români, consum de carburant și poluare crescute, întârzieri în livrarea mărfurilor către clienți cu afectarea lanțurilor logistice, procesele de producție și aprovizionarea orașelor, ducând la creșterea costurilor pentru transportatorii rutieri și consumatorii finali.

Pierderile pentru fiecare camion care tranzitează cele două frontiere de două ori pe lună depășesc 1700 euro/lună, bani care ar putea fi folosiți pentru creșterea salariilor angajaților și dezvoltarea flotelor.

În aceste condiții, Uniunea Națională a Transportatorilor Rutieri din România - UNTRR vă solicită, ca împreună cu Ministerul Afacerilor Interne din Bulgaria, să dispuneți autorităților competente măsuri pentru soluționarea urgentă și pragmatică prin simplificarea până la eliminare a controalelor la frontiera dintre cele două țări pentru traficul internațional rutier.

Întrucât atât România, cât și Bulgaria sunt state membre ale Uniunii Europene, considerăm că eliminarea controalelor la punctele de trecere a frontierei comune va îmbunătăți cooperarea transfrontalieră, va facilita schimburile comerciale și transporturile rutiere între cele două țări.



UNTRR propune ca eliminarea controalelor să se efectueze în mod progresiv până la excluderea lor totală, iar pentru început să se ofere facilități pentru autoturismele și camioanele înmatriculate în România și Bulgaria prin crearea de culoare speciale.

România și Bulgaria au aderat împreună la Uniunea Europeană și au făcut în permanență echipă pentru intrarea în spațiul Schengen, fiind necesară continuarea eforturilor comune pentru aderarea la spațiul Schengen. În acest spirit de solidaritate, adresăm Ministerului Afacerilor Interne din România ca împreună cu Ministerul Afacerilor Interne din Bulgaria să soluționeze urgent și pragmatic simplificarea până la eliminare a controalelor în frontiera dintre cele două țări.

Exprimându-ne încrederea în sprijinul dumneavoastră, vă mulțumim și vă asigurăm de tot concursul nostru pentru soluționarea acestei grave probleme de ordin economic și social.

Președinte

Constantin Isac

